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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i eksploatacja sieci zasilajacych oraz trakcji elekfrycznej
Oznaczenie kwalifikacji: E25
Wersja arkusza: X

E.25-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Kabel elektryczny o oznaczeniu YKYFoy posiada ostong
A. polwinitowg.
B. poliamidowa.
C. poliwinylowa.
D. poliuretanowa.
Zadanie 2.
Jakimi kolorami powinny by¢ oznaczone przewod neutralny (N) i ochronny (PE)?
A. Przewadd neutralny — kolorem czarnym, przewod ochronny — kolorem zielonym.
B. Przewdd neutralny — kolorem czerwonym, przewo6d ochronny — kolorem zottym.

C. Przewdd neutralny — kolorem czarnym, przewdd ochronny — kolorem zotto-zielonym.
D. Przewod neutralny — kolorem niebieskim, przewod ochronny — kolorem zolto-zielonym.

Zadanie 3.
W przypadku separacji ukladow elektrycznych stosuje si¢ transformatory separacyjne, ktorych przektadnia

wynosi
A 15
B. 1:2
C. 1:1
D. 2:1
Zadanie 4.
Wartosc¢ pradu réznicowego przedstawionego na rysunku wylacznika réoznicowopradowego wynosi
A. 0,03 A .
B. 0.,05A . < .
C. 25A ALE4F —
D. 6000 A =|!;|‘l||||h
F.T-N |U'
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e 2’ s 112
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e g0
CFl6 - 25/2/003 =
LUE U zanrag
LR
A,
Zadanie 5.

Glownym elementem wykonawczym wytgcznika réznicowopragdowego jest

A. cewka z drutu aluminiowego.
B. przektadnik napigciowy.

C. przektadnik Ferrantiego.

D. rezystor zabezpieczajacy.
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Zadanie 6.
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Podtaczajac przewody elektryczne do przedstawionego na rysunku wylacznika nadmiarowo-pradowego,
nalezy pamiegta¢, aby dlugos¢ odizolowanych koncowek przewodow elektrycznych wynosita maksymalnie

A, 25 mm

B. 20mm

C. 15mm

D. 10 mm
Zadanie 7.
Jaka wartos¢ napigcia bezpiecznego przyjmuje si¢ dla napiecia statego i warunkow zwigkszonego zagrozenia
(warunki wilgotne)?

A, <80V

B. €70V

C. =60V

D. =50V
Zadanie 8.
Na rysunku przedstawiony jest wylacznik wtynkowy

A. pojedynczy.

B. schodowy.

C. Kklatkowy.

D. podwojny.

- "
" 1P44

Zadanie 9.

Ktory przyrzad umozliwia bezposrednie okreslenie wartosci napiecia fazowego w gniazdku sieciowym?

Sow>

Woltomierz magnetoelektryczny.
Woltomierz elektrostatyczny.
Multimetr.,

Omomierz.
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Zadanie 10,
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Przy ktorym uktadzie instalacji elektrycznej, w celu zapewnienia bezpieczenstwa uzytkownikow, obudowy
odbiornikow sa podlaczone do przewodu ochronnego PE?

A IT
B. TT
C. TN-C
D. TN-S
Zadanie 11.
..-Q-.,Y B[ [vi| [U2] 7]

Na schemacie przedstawiono mozliwosci podlgczenia przetacznika

A.
B.
C.
D.

Zadanie 12,

Od czego jest zalezna predkos¢ obrotowa silnika asynchronicznego

l

L2 | v2

SUSEAlS

“UTViR

X

XX
X

X

XX

XX

gwiazda — trojkat.

SZEeregowego.

schodowego.
klatkowego.

napiecia zasilajacego?

onwp

Od wartosci pradu.

Od $rednicy wirnika.
Od ilosci par biegunow.
Od czestotliwosci poczatkowe].

Stronad z 12
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Zadanie 13.

Na podstawie tabeli wskaz warto$¢ pradu znamionowego zabezpieczen przetezeniowych dla przewodu YDY
o przekroju 2,5 mm? przy instalaciji elektrycznej prowadzonej w powietrzu.

A, 18A Praekréi Ohciszalngs é pracowa dhugatnata (4]

B. 20A ZRANIOr Oy kabel utoZo ny w ziemi kabel prowadzarry w powietzu

C. 25A i S A o i

1 22 o 15 =

D. 28A 15 28 i 14 s
2, ar 29 27 21
4 all] 38 33 258
] 61 4B 46 36
10 82 5 62 49
16 110 85 24 66
25 145 110 110 g7
35 ) 135 136 107
a0 210 165 170 134
70 260 205 204 1649
a5 2308 240 243 189
120 i) 275 89 224
140 405 315 325 264
184 455 355 382 302
240 835 415 448 254
300 B05 470 518 407
400 715 545 615 4849

Zadanie 14.

Na rysunku przedstawiono uktad do pomiaru rezystancji uziemien metoda techniczng przy wykorzystaniu

A. miernika konduktanciji. U<500V
B. miernika petli zwarcia. A
c : Y
. amperomierza. R
D. woltomierza.
Rr

ifl'

Zadanie 15.

Uktad przedstawiony na schemacie stuzy do pomiaru mocy

biernej w obwodach trojfazowych trojprzewodowych.
czynnej w obwodach trojfazowych trojprzewodowych.
biernej w obwodach tréjfazowych czteroprzewodowych.
czynnej w obwodach trojfazowych czteroprzewodowych.

cnow»
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Zadanie 16.

Miernik tablicowy przedstawiony na rysunku stuzy do pomiarow

A. harmonicznych w badanym uktadzie sieciowym,

B. parametrow sieci trojfazowej 3 lub 4 przewodowe;.
C. parametrow sieci trojfazowej tylko 4 przewodowe;j.
D. parametréw sieci trojfazowej tylko 3 przewodowe;.

Zadanie 17.
Na wykresie przedstawiono charakterystyki elektrycznego wyltacznika

A. termo-pradowego. -
. 10000
B. zanllfowo-prqdowc go. o
C. roznicowo-pradowego. e
D. nadmiarowo-pradowego. e
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Zadanie 18.
Przektadnik pradowy podczas pracy normalnej znajduje si¢ w stanie zblizonym do
A. przerwy.
B. zwarcia.
C. biegu jatlowego.
D. pracy znamionowe;j.
Zadanie 19.
Jakie gtowne zadanie spetnia piasek kwarcowy wewnatrz wkladki topikowe;j?
A, Przys$piesza gaszenie luku elektrycznego.
B. Przyspiesza gaszenie ognia.
C. Polepsza przeplyw pradu.
D. Drziata izolacyjnie.

Zadanie 20.

W  pomieszczeniach zagrozonych pozarem nalezy wykonywaé pomiary
przeciwporazeniowe] nie rzadziej niz co

A. 1rok.
B. 2lata.
C. 5lat.
D. 6lat.
Zadanie 21.

Przedstawiony na rysunku wskaznik oznacza, ze

nalezy opusci¢ pantografy.
zabroniony jest wjazd elektrycznych zespolow trakcyjnych.
nalezy podnie$¢ pantografy elektrycznego zespotu trakcyjnego.

onwy»

predkos¢ do 60 km/h przed nastgpnym wskazaniem.
Zadanie 22,

Urzadzenia napre¢zajace sie¢ trakcyjng stuza do
A. wychylenia sieci trakcyjne;j.
B. naciagu sieci trakcyjnej.
C. odsuwu sieci trakcyjne;j.
D. naciggu liny nosne;.
Zadanie 23.
Dwa druty uszyniajgce podlaczone do stupa trakcyjnego stosuje si¢ w przypadku
zabudowy stupa trakcyjnego na peronie.

semafora trojkomorowego.
tarczy manewrowe;.

Cnw>

zurawia wodnego.

Strona7z 12
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skutecznosci

nalezy przygotowaé si¢ do opuszczenia pantografow i zmniejszyc

ochrony



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 24.

e

Przedstawiona na rysunku maszyna stuzy do

A. zabudowy betonowych fundamentow palowych.
B. zabudowy wzmocnien torowiska.

C. wywieszania sieci trakcyjne;.

D. wiercenia otworow w ziemi.

Zadanie 25.
Z ktorego materialu wykonuje si¢ osprzet sieciowy sieci trakcyjnej (taczniki odleglo$ciowe, wieszaki,
uchwyty przegubowe)?

A. Ze stali.

B. Z miedzi.

C. Z aluminium.

D. Z blachy ocynkowane;.

Zadanie 26.

Przekroj drutow jezdnych przy jednakowym obcigzeniu mocg, dla sieci trakcyjnej 25 kV 50 Hz
w poréwnaniu z siecig 3 kV napigcia statego jest

A. porownywalny.

B. identyczny.

C. mniejszy.

D. wigkszy.
Zadanie 27.

Zminimalizowanie skutkéw przeptywu pradow bladzacych na metalowe konstrukcje osiaga si¢ poprzez
zastosowanie ochrony

A. anodowe;j.

B. katodowe;j.

C. termiczne;j.

D. zmiennooporowe;j.
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Zadanie 28.

Jakie uchybienie przedstawiono na rysunku urzadzenia naprezajacego siec trakcyjng o przetozeniu 1:4?
A. Uszkodzona lina napr¢zajaca.
B. Zly kierunek ustawienia nozyc zabezpieczajacych.
C. Dzwignia naprezacza wychylona pod zbyt duzym katem.
D. Kotwienie dwoch sekeji na jednym stupie kotwowym betonowym.

Zadanie 29,

Jaka jest maksymalna dopuszczalna wartos¢ jalowego napigcia na wyjsciu z podstacji w systemie zasilania
DC 3 kV?

A. 12,0kV
B. 4,0kV
C. 3,6kV
D. 22kV
Zadanie 30.

Kabina sekcyjna sieci trakcyjnej 3 kV pradu statego umozliwia

poprawe chlodzenia sieci.

wydluzenie przesta naprezania.

zwigkszenie elastycznosci sieci trakcyjne;j.

zmniejszenie spadkéw napie¢ na odcinku miedzypodstacyjnym.

ocnowp
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Zadanie 31.
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Na rysunku przedstawiono

A. lini¢ niskiego napigcia zamocowana na shipie przelotowym.
B. zamocowanie linii LPN na konstrukcji wsporcze;j.

C. izolator przepustowy linii WN.
D. izolator kotwowy SN.

Odlaczniki OL1 i OL2 na schemacie elektrycznym podstacji trakcyjnej zasilane sg przewodami

Zadanie 32.
A. pieciozytlowymi.
B. czterozylowymi.
C. trzyzylowymi.
D. dwuzylowymi.
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Zadanie 33.
Ile zlaczek maksymalnie moze si¢ znajdowac¢ na odcinku 100 m jednego przewodu?
A. 4 zhgczki.
B. 3 zlgczki.
C. 2 zlaczki.
D. 1 zlgczka,
Zadanie 34.

Podczas ogledzin linii LPN kamera termowizyjna jest wykorzystywana do wykrywania uszkodzen

A, shlupow trakeyjnych.

B. w linii uszyniajace;.

C. izolatorow wysiggnikow.
D. izolatoréw zawieszenia lin.

Zadanie 35.

Maksymalne dopuszczalne miejscowe zuzycie przewodu jezdnego dla v<160 km/h moze wynosi¢

A, 10%
B. 20%
C. 30%
D. 40%
Zadanie 36.

Pomiaru zawieszenia drutow jezdnych podczas wykonywania przegladow dokonuje si¢ za pomoca

A. tyczki z poziomu toru.

B. oznaczen zapisanych na stupach trakcyjnych.

C. miarki rozwieszanej pomiedzy drut jezdny, a ling no$na.

D. miarki przyczepionej do pantografu na dachu pociggu sieciowego.

Zadanie 37.

Ile wynosi, oznaczona na rysunku czerwong ramka, strefa niebezpieczna w poblizu sieci trakcyjne;j?

A 25m I
B. 2.0m .
C. 15m ';
- | -
D. 1,0m [
g
i
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Zadanie 38.

Badanie rgkawic izolacyjnych nalezy bezwzglednie wykonywac co

A. 1 miesigc.
B. 6 miesiecy.

C. 1rok.
D. 2lata,
Zadanie 39,

Najwazniejsza cechg aktualnie produkowanych i stosowanych izolatorow trakcyjnych jest

A. hydrofilnosé¢.

B. hydrofobowos¢.

C. odpornos¢ nascieranie.

D. podwyzszona odporno$¢ na temperature.

Zadanie 40,

Na rysunku przedstawiono sposob zabezpieczenia przy wymianie szyny, do ktorej podlaczony jest przewod
uszyniajacy konstrukcje wsporczg. Lacznik miedzytokowy zaznaczono cyfra

onwp
O W R e
\
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